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РІВЕНЬ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЯК КЛЮЧОВА ВИМОГА  

ДО КАНДИДАТА НА СЛУЖБУ В НАЦІОНАЛЬНІЙ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
 
Національна поліція України відноситься до системи правоохоронних органів, серед 

основних функцій якої не лише розслідування правопорушень та притягнення винних осіб 
до відповідальності, а й вчинення дій для виявлення та припинення правопорушень, а також 
затримання осіб, які можуть бути причетні до їх скоєння.  

Отож, з аналізу цих цілей та завдань Національної поліції України, можна дійти 
цілком закономірного висновку про те, що працівники цього органу повинні мати не лише 
ґрунтовні юридичні знання, а й мати відповідний рівень фізичної підготовки, що дозволить 
працівнику ефективно реалізовувати покладені завдання.  

Звідси, потребує дослідження категорія «рівень фізичної підготовки» як ключова 
вимога до кандидата на службу в Національній поліції України та її роль у подальшій 
професійній діяльності поліцейського.  

Відповідно до положень статті 49 Закону України «Про Національну поліцію» рівень 
фізичної підготовки є невід’ємною вимогою для кандидатів на посаду поліцейського. Тобто, 
як бачимо, на вимога щодо рівня фізичної підготовки особи-кандидата на посаду 
поліцейського є законодавчо визначеною [1]. 

При цьому, деталізується це положення в рамках спеціального підзаконного 
нормативно-правового акту – Наказ Міністерства внутрішніх справ України «Про 
затвердження Положення з організації перевірки рівня фізичної підготовленості кандидатів 
до вступу на службу в Національну поліцію України» від 9 лютого 2016 року № 90 [2]. 

Серед основних причин, які зумовлюють важливість рівня фізичної підготовки 
кандидатів на посаду поліцейського можна виокремити такі: 

- по-перше, рівень фізичної підготовки поліцейських безпосередньо впливає на 
виконання ними службових обов’язків. Зокрема, відповідно до статті 44 Закону України 
«Про Національну поліцію»  поліцейські мають право застосовувати фізичні заходи 
примусу в тому числі прийоми боротьби (рукопашного бою). Виходячи із вказаного, 
розуміємо, що законодавцем надано правоохоронцям спеціальне право на застосування 
прийомів рукопашного бою, а отже вони повинні вправно та якісно вміти їх виконувати. 
Отож, рівень фізичної підготовки тут неабияк важливий [4, с. 6]; 

- по-друге, цілком слушною є думка науковця Бортник С., який переконаний, що 
рівень фізичної підготовки поліцейського впливає на формування професійно важливих 
психічних якостей, такі як психічна стійкість та витривалість, концентрація та 
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переключення уваги, швидкість оперативного мислення, точність ймовірного 
прогнозування та формування професійних рис характеру – сміливість, рішучість, 
витриманість та впевненість у власних силах. Окрім цього, рівень фізичної підготовки 
дозволяє підтримувати професійну працездатність та стійкість організму до навантаження у 
процесі службової діяльності [5, с. 15]; 

- по-третє, доцільно звернути увагу на позицію Белінської Н. та Пекарського С., які 
підкреслюють важливість фізичної підготовки у роботі працівників Національної поліції 
України, зокрема, вони зазначають, що  спеціальна фізична підготовка сприяє досягненню 
об’єктивної готовності працівника поліції до ефективних та своєчасних дій з протидії 
злочинцям з мінімальним ризиком для здоров’я та життя поліцейського [1, c. 13-14]. 

Таким чином, рівень фізичної підготовки є ключовою вимогою до кандидата на 
службу в Національній поліції України, оскільки він впливає на ефективність виконання 
поліцейським своїх службових обов’язків та дозволяє поліцейському уникати надмірного 
фізичного та психологічного навантаження, що може призводити до стресів, депресивних 
станів, та в кінцевому випадку до професійного вигорання.   
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